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11. března 2023

Demonstranti se dobývali do Národního muzea. V
poutech skončilo 18 lidí

idnes.cz/zpravy/domaci/demonstrace-pro-ukrajina-vlajka-narodni-muzeum.A230311_173330_domaci_svm

Desítky policistů i těžkooděnců kolem půl šesté obsadily hlavní

schody před budovou muzea, aby do budovy nemohli protestující.

„Toto shromáždění bylo řádně ukončeno, opusťte prostor Národního

muzea, dodržujte platné zákony. V případě neuposlechnutí této

výzvy, může být proti vám zakročeno s použitím donucovacích

prostředků,“ vysílala v megafonech policie na místě.

Po neúspěšných výzvách k odchodu začali těžkooděnci protestující

rozhánět a přišly otevřené potyčky. „Situace se po ukončení

shromáždění vyhrotila před Národním muzeem, kde jsme opakovaně

vyzývali demonstranty, aby upustili od svého záměru násilně

vytrhnout do muzea. Na místě jsme omezili 18 osob pro

neuposlechnutí výzvy. Dva kolegové byli při zákroku zraněni,“ uvedla

policejní mluvčí Violeta Siřištová na Twitteru.

Policisté hlídají budovu Národního muzea. Dovnitř nikoho nepouštějí | (0:54) | video: iDNES.tv

Siřišťová také potvrdila zatčení muže, který měl na odpolední

demonstraci na batohu a bundě nášivky Wagnerovců (o této skupině

více v Infoboxu na konci článku, pozn. red.) a symbolem Z. Právě

označení Z používá ruská armáda během války na Ukrajině. „Muž byl

zadržen na základě veřejného popírání, zpochybňování a schvalování

genocidy,“ řekla iDNES.cz Siřišťová.

33 fotografií

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/demonstrace-pro-ukrajina-vlajka-narodni-muzeum.A230311_173330_domaci_svm
https://twitter.com/PolicieCZ/status/1634611684382842880
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Adam Hříbal @Axl33k

Ok, tohle je docela moc… https://t.co/nJNZJqr1C0

11. března 2023 v 13:27, příspěvek archivován: 11. března 2023 v

17:49

oblíbit retweet odpovědět
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Už během odpolední demonstrace jeden z účastníků s megafonem v

davu vyzýval k tomu, aby lidé po demonstraci odstranili z fasády

muzea ukrajinskou vlajku. „Jsme Češi, co jste vy?“ „Čechy Čechům“

skandovala část demonstrantů. „Putina na vás,“ křičela jedna

demonstrantka před muzeem.

Velká část Václavského náměstí je již vylidněná. Několik desítek

demonstrantů zůstává v horní části náměstí pod budovou Národního

muzea, někteří se snažili ukořistit ukrajinskou vlajku.

Odmítali poslechnout pokyny policie, která je opakovaně vyzývala k

opuštění prostoru. Komando policistů kontrolovalo schody a všechny

přístupy do Národního divadla. Stáli přímo tváří v tvář

demonstrantům, kteří na místě skandovali „Demisi“ a „Chceme

českou vlajku!“

Mlčet nebudeme, přitvrdíme, hrozily vládě na Václavském náměstí tisíce
lidí

Nepřípustné, odsoudil akci Rakušan

Za zcela nepřípustné má násilné projevy v závěru demonstrace, kdy

se část účastníků dožadovala stržení ukrajinské vlajku z budovy

Národního muzea ministr vnitra a vicepremiér Vít Rakušan.

„Očekávám, že organizátoři se od těchto projevů násilí distancují.

Vyvolává to totiž dojem, že celá tzv. demonstrace proti bídě byla jen

zástěrkou proruské provokace, a k takovým projevům rozhodně

nemůžeme být tolerantní,“ uvedl Rakušan.

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/demonstrace-vaclavske-namesti-cesko-proti-bide-strana-pro.A230311_140707_domaci_idvs
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Národní muzeum policistům na Twitteru poděkovalo za zajištění

bezpečnosti návštěvníků. Díky za profesionální zvládnutí vyhrocené

situace před muzeem vyjádřil i ministr kultury Martin Baxa. „Právo

demonstrovat si nelze plést s ohrožováním národního kulturního

dědictví,“ napsal na sociální síti.

Strana PRO, která vznikla loni, adresovala dopis vládě, v němž ji

mimo jiné vyzvala, aby zamezila provozovatelům sociálních sítí v

omezování svobody slova nebo aby zavedla zákonnou povinnost

médií poskytovat objektivní a vyvážené informace. Kabinet by měl

podle představ PRO získat pod stoprocentní kontrolu firmu ČEZ, ve

které nyní drží zhruba 70 procent akcií, stát by měl také opustit

systém obchodování s emisními povolenkami.

PRO také chce, aby vláda jasně usilovala o mírové řešení války na

Ukrajině včetně možného uspořádání mírové konference v Česku.

Kabinet by podle ní také měl ukončit dodávky vojenského materiálu

Ukrajině.

Wagnerova skupina:
Je ruská žoldnéřská organizace působící kromě Ukrajiny i v Sýrii, Iráku a několika
zemích afrického kontinentu.

Žoldnéři ruské Wagnerovy skupiny za poslední čtyři dny převzali kontrolu nad většinou
východní části ukrajinského města Bachmut, uvedl v sobotu 11. března ve své analýze
vývoje bojů na Ukrajině britské ministerstvo obrany.

Zakladatelem této skupiny je podle údajů Evropské unie bývalý pracovník ruské
vojenské rozvědky GRU a podplukovník v záloze Dmitrij Utkin přezdívaný po jeho
oblíbeném hudebním skladateli Richardu Wagnerovi.

Skupina je napojena na ruského miliardáře Jevgenije Prigožina blízkého Kremlu, který
je od roku 2018 na sankčním seznamu USA a do roku 2020 na sankčním seznamu EU.
V bojích na Ukrajině hrají wagnerovci stále větší roli. USA ji letos v lednu označily za
nadnárodní zločineckou organizaci.

Zdroj: ČTK

Autoři: iDNES.cz, ČTK
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Další články: Důchodu se ve zdraví nedožijeme. Posouvat věkovou
hranici je nesmysl, říká ekonom

Zobrazit více článků
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